

## 企业栽苗缺劳力 干部义务来帮忙

本报讯 4月7日,县林业及黄牛铺镇政府得知县内一企业购买的昂贵苗木,因缺少劳力种植,而面临枯死的消息后,积极组织80余名干部群众,利用2天时间义务参与劳动,及时为当地苗木企业栽种薰衣草幼苗20亩,挽回企业经济损失数万元。

据了解,该镇某企业建设的300亩法式薰衣草庄园,因缺少劳力,大量的薰衣草苗慢慢枯黄。

县林业局和当地镇政府得知后,积极协调、动员了务工群众26人,连同50多名林业及镇政府干部义务参加劳动,经过连续两天的努力,共栽种了20亩薰衣草,面临枯死的花苗终于被栽种一空,既挽回了企业损失,又为企业节省支出近8000元。“干部免费为我们帮忙,我们没管一口饭,没管一口水。凤县干部好,投资环境就更好啊!企业负责人张博清激动地说。(刘鸿)

## 娘子军扮靓秦岭花谷

本报讯 俗话说“妇女能顶半边天”,这话一点没错。在我县秦岭花谷建设的大潮中,农村妇女就占了大多数娘子军,已经成为我县秦岭花谷建设的生力军和一道亮丽的风景线。

连日来,在212省道旁、河岸边、山脚下,到处都是栽花种树的人群。近日,记者在红花铺镇草凉驿村的植树现场见到草凉驿村村民王菊爱时,她正和村里二三十个妇女一道,把刚拉来的一大堆肥土往路边的铁路坡面上铺。

王菊爱告诉记者,这几年,农村的男性基本都选择外出打工挣钱了,妇女就成了农村的主要劳动力,开春以来,她们村的妇女积极投身到秦岭花谷建设中来,每天早出晚归,挖土、整地、植树、种花,个个干劲十足。

白石铺村的杜宝华干脆组织了村上的十个妇女一道,把刚拉来的一大堆肥土往路边的铁路坡面上铺。王菊爱告诉记者,这几年,农村的男性基本都选择外出打工挣钱了,妇女就成了农村的主要劳动力,开春以来,她们村的妇女积极投身到秦岭花谷建设中来,每天早出晚归,挖土、整地、植树、种花,个个干劲十足。白石铺村的杜宝华干脆组织了村上的

## 护花使者昼夜浇水解苗渴

本报讯 4月10日零点10分,县林业局组织的11台洒水车满载甘霖,正穿梭于212省道凤县段,对即将“干枯”的17万株宿根福禄考、马蔺、红叶李等花卉昼夜进行浇灌,缓解了花木遭遇的旱情。

近4个月以来,我县万名干部群众投身“秦岭花谷”建设,在212省道凤县段的道路、峭壁、沟壑种植了17万株红

梅、紫薇等珍贵花卉。然而,天公不作美,近期持续干旱,这些花木若继续“口干舌燥”,不出一个月,必然“红颜薄命”。县林业局在了解到近日我县最低气温4摄氏度,最高气温24摄氏度,适合昼夜浇灌,立即调集300名精兵强将,组成“护花使者连”,每日7时至24时,不间断为花木解渴,至少浇灌1000吨水,必要

时加班加点。10日零点30分,“护花使者”们肩扛水枪,喷洒浇灌,衣服都被汗水浸透了。“护花使者连”成员邓路说:“只要花不死,我们再累也值得。”“护花行动”已开展四日有余,绝大部分花儿目前已绝境逢生,“护花使者”们不屈不挠的精神,让当地百姓交口称赞。红花铺镇草凉驿村村民黄军说:“有他们的这股劲,我相信这些花会越长越好。”(何鹏)

台与实景相晖的视觉震撼和艺术冲击力。目前,新版《凤飞羌舞》118名舞台演员和200名实景演员正在紧张的排练之中。届时,亮点纷呈的新版《凤飞羌舞》将全方位、多角度展示羌族故里的风采,与此同时,羌文化演艺中心、碉楼博物馆、石头羌寨等特色建筑群将揭开神秘面纱,首届凤县古羌文化艺术节、羌族民歌大赛、羌寨民俗展演等文艺活动也将接连举办。(何鹏)

## 山水实景新版《凤飞羌舞》即将上演

本报讯 陕西首部民族情景音画剧《凤飞羌舞》新版,将于旅游节期间在我县新打造的古羌文化旅游产业示范区浓情上演,改编后的《凤飞羌舞》将变为大型山水实景原生态舞蹈史诗。

由我县古羌文化历史记载和民间古羌生活习俗提炼而成的《凤飞羌舞》,是陕西首部民族情景音画剧,并于2010年荣获陕西舞蹈“荷花奖”。现经二炮文工团副团长、北京奥运会开幕式编导蔡薇蔓女士

领衔的编导团队改编,舞美设计、音乐创作、威亚技术应用都由行业领军人物亲自策划、设计、创作而成,整个剧目采用现代科技手法支持舞台动作,并配合威亚装备技术和山水实景合成,气势磅礴,美轮美奂。

新编排的大型山水实景原生态舞蹈史诗《凤飞羌舞》,全剧凸显羌文化的“古”,熔铸羌民族的“魂”,展示羌风俗的“韵”,生成了现代与远古映幻,印象与行为交融,舞

台与实景相晖的视觉震撼和艺术冲击力。

目前,新版《凤飞羌舞》118名舞台演员和200名实景演员正在紧张的排练之中。届时,亮点纷呈的新版《凤飞羌舞》将全方位、多角度展示羌族故里的风采,与此同时,羌文化演艺中心、碉楼博物馆、石头羌寨等特色建筑群将揭开神秘面纱,首届凤县古羌文化艺术节、羌族民歌大赛、羌寨民俗展演等文艺活动也将接连举办。(何鹏)

台与实景相晖的视觉震撼和艺术冲击力。

## 老人不出村 领取养老金

本报讯 近日,红花铺镇575名老人领到了养老金领取银行卡,今后持卡老人足不出户就能领到养老金,受到了群众好评,这也是继唐藏镇之后,我县又一个实现养老金代发点全覆盖的镇。预计到年底,全县9个镇可实现养老金代发点全覆盖。

红花铺镇辖5个村30多个村民小组,沟深地远且人口居住极为分散,居住最远的农户到村委会所在地要走15公里。村民需用钱时必须要到红花铺镇政府所在地才能取出现金,取一次钱往往需要半天的时间,尤其是老年人领取养老金极不方便。

为了切实解决农村老人领取养老金难的问题,县城乡居民养老保险中心和县农行协商,在该镇5个村设立养老金代发点,安装POS机,既可以存取现金,还可以直接刷卡消费,插入养老金银行卡,可以显示出余额,取完钱后,取钱人在小票和登记册上签字确认,操作简单又安全。代发点的POS机不仅可以用农行的银联卡存取钱,其他银行的银联卡也可以取钱,极大地方便了村民日常开支现金需求,农村居民不但有了自己的“退休金”,也过上了城里人的刷卡生活。(陈玉蓉 董晓虎)

## 免费诊疗送上门

本报讯 “城里的专家到咱家里来给我看病,不用我花钱,我真的不知道怎么感谢你们啊!”留凤关镇费家庄村村民费得全拉着义诊医生的手激动地说。近日,我县卫生部门积极开展“走基层抓落实促发展”活动,组织骨干医生深入基层义务巡诊,受到群众的欢迎。

县卫生部门已组织内科、外科、中医针灸科等专业骨干医生下基层义诊3次,70余名村民接受了内外科义诊和免费体检,为15名患者进行针灸理疗,为40余名村民开展面对面健康知识咨询。同时,筹资3000元扶持结对帮扶村村民发展魔芋种植产业,全面增加农民收入。

据了解,我县开展的“走基层抓落实促发展”为主题的纪律作风教育整顿活动,要求县级领导每周深入镇村不少于2天;部门领导及机关干部每周深入镇村不少于3天。全县各单位都要定期组织三分之一以上的领导干部深入基层,与群众同吃同住同劳动,指导群众抓生产保增收。(刘鸿)



## 门店责任监督牌“盯”现场整市容

连日来,县综合执法局对城区内的652家店面和单位张贴了“五无责任监督牌”和签订“五无责任书”,为影响市容市貌的违规行为套上了“笼头”,拉紧了“野马”的“缰绳”。

4月12日,县综合执法人员正在给店主讲解责任事项的、张贴责任监督牌的(如图)。据了解,我县城区内的高档、餐饮等营业性门店多达700多个,

多年来,出店、占道经营屡禁不止。该局通过摸底调查,按照统一规划,制作了“五无”责任监督牌和责任书,统一位置张贴在各店面门口,引导占道摊主入室经营,做到道路畅通和卫生干净整洁,打造“洁、绿、靓、美”的市容环境。

据悉,该做法在全市还属首例,我县下一步还将该做法向镇村延伸,还城市一个干净整洁的面貌。(秋夏成)

## 新闻简讯

**团县委** 清明节假期间,团县委组织50余名青年志愿者走上街头,开展旅游志愿服务,向前来咨询的游客分发旅游宣传资料,热心解答游客的问题。三天假期,青年志愿者们共接受游客咨询百余次,帮助游客解决实际困难二十余件。(曾莉)

**气象局** 近日,县气象局深入9个镇100村、11个县级部门,查阅《凤县志》、《水利志》等文献资料20余本,

全面开展暴雨诱发的中小河流洪水、山洪和地质灾害风险普查工作,找准了暴雨致灾的关系和临界值,建立了相关的数据库。(徐宣侠)

**职教中心** 4月8日,县职教中心四名教师参加宝鸡市2013年度中等职业学校教师教学设计大赛,两名教师入围,并代表宝鸡市参加陕西省教学设计大赛。三名学生参加陕西省中等职业学校技能大赛,刘欢同学获得省级“车床加工”三等奖,邓路路和朱强强两名同学获得“焊接技术”优秀奖。(魏永辉)

**交通局** 近日,凤县道路运输行业开展“平安交通”创建活动,严查严整安全隐患,严格执行“三不进站六不出站”制度,严把驾驶员上岗关,坚决执行车辆例检、安全告知、长途客车凌晨0时至5时休息、“安全带—生命带”和山区三级公路夜间禁行客运车辆制度。(孙丽新)

**科技局** 近日,县科技局创新科技宣传形式,联合县电视台开办《科技之窗》科技宣传专栏,为农村群众普及科学知识,培训科学技术,全方位地做好科技服务工作。(刘巧玲)

## 花椒霜冻预防

一、采取技术措施推迟花椒开花,避开霜冻期  
在花椒萌动前灌水:灌水有两种作用,一种是对气温起到缓冲作用,使花椒减轻或避免霜害;另一种是降低近地面气温,延迟开花时间,避开霜冻使花椒免受危害。一般情况下,通过灌水可推迟开花3-5d。

树冠喷白或枝干涂白:枝干涂白或树冠喷白可以反射光照,能有效减少椒树对热能的吸收,降低枝干的局部温度而推迟花期,一般可延迟花椒发芽和开花3-5d,避开晚霜期,防止霜冻。涂白剂的配制方法:①先将30份生石灰、15份食盐分别用温水化开,混合搅拌成糊状,然后加入5份硫磺粉、1份植物油和5份面粉,最后加入150份水搅拌均匀即可;②将16份生石灰、10份黄粘土(越细越好)、200份水及少许肥皂或洗衣粉搅拌均匀即可。

喷施药物:利用植物生长调节剂来抑制椒树的萌动,以达到延迟萌芽和开花之目的。用250-500mg/L的萘乙酸钾盐溶液或500-2000mg/L的鲜素在花芽膨大期喷洒树冠,可以推迟花期3-5d;在花枝开花前的7d左右。

喷施浓度为200-300mg/kg—甲基—4氯苯氧乙酸,可延迟花椒开花7-10d;椒树萌芽前,将低浓度的乙烯利或萘乙酸等水溶液喷在树上,能抑制花芽萌动,提高抗寒能力。

二、通过熏烟方法预防晚霜危害:熏烟是生产上常用的一种防寒、防冻技术,特别是对春霜冻的效果更为明显。熏烟法一般有烟堆熏烟和烟雾剂熏烟两种。

烟堆熏烟:北方的做法是在花椒园内,每667平方米布设4-5个直径为80cm、深度为80cm的土坑,在坑底放些劈柴、刨花、秸秆、干草、落叶、树枝等干柴类,其上再堆放一湿秸秆、杂草类。当气温降至1-2℃时,将其点燃,预防霜冻。为了多返烟,防明火,可在柴堆上面覆一层薄土,这样即可达到防霜冻的目的。

烟雾剂熏烟:烟雾剂的配方有几种:①硝酸铵30%、锯末70%;②硝酸铵20%、锯末70%、废柴油10%;③硝酸铵30%、锯末60%、废柴油10%;④硝酸铵30%、锯末35%、烟煤粉25%、废柴油10%。以上配方按其比例充分混合,将其装入直径为30cm、高为40cm的纸袋中。摆放时,按上风头多放,下风头少放的原则,根据花椒园面积的大小进行合理摆放。霜冻来临前,将其点燃,可提高近地气层温度1-2℃,烟雾维持时间1h左右。此配方的用量一般为每公顷80-100kg。

## 娃娃拾金不昧 老师巧寻失主

本报讯 “……感谢你们培养了像张娜这样拾金不昧的好学生,感谢你们拥有兰亮亮这样认真负责的好老师,感谢双小成就了无数品学兼优的国之栋梁……”近日,在我县务工的陕西建工集团凤县双石铺小学感谢该校拾金不昧的好师生,连连夸赞美丽凤县景美人更美。

原来,在4月1日清早,双石铺小学五(3)班学生张娜在上学路上捡到一个黑色钱包。小张娜在原地等了好久仍然不见失主找来,又快到了上课的时间,张娜就按照老师平时的教诲,和同学许凯瑞一块把钱包交给了学校值周老师兰亮亮。兰亮亮老师会同学校领导初步查看后,发现钱包中有一张银行卡,有现金近400元,特别是还有一张七万多元的移民搬迁补贴款领取单,姓名栏填着晁红强。这位晁红强到底在哪里呢?他一定很急啊!为了尽快找到失主,兰亮亮老师征得学校领导同意后,及时联系钱包中银行卡的发卡银行,讲明事因,在银行工作人员的帮助下,查询到了持卡人的身份证号和联系方式,但留在银行手机号却已经停用,到底要怎么办呢?兰老师想到了通讯公司,于是在学校的支持下,他通过移动公司,几经辗转,终于查到了晁红强现在的联系方式,并立即联系晁红强将钱包送还。

据悉,在工地上班的晁红强上班途中购买东西时掉了钱包,自己忙着工作竟然一直都没有发现,直到兰亮亮老师给他打去电话时,他才发现自己丢了钱包。(刘鸿)